

股票代码：002466

股票简称：天齐锂业

天齐锂业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-005

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	东吴证券 岳斯瑶 胡锦芸、国泰君安证券 兰洋、浙商证券 王南清、长江证券 王筱茜
时间	2024年7月30日下午12:00-12:30
地点	天齐锂业成都总部六楼会议室（线上）
上市公司接待人员	董事会秘书/副总裁/香港联席公司秘书 张文宇、 证券事务代表/证券及投关总监 付旭梅、 法务总监 万宜、公共关系总监 汪磊、ESG与可持续发展总监 王卫娜
投资者关系活动主要内容介绍	关于公司全资子公司提起诉讼的专项交流
附件清单	无

项目名称	投资者关系活动记录	索引号	2024-005
文件名称	2024年7月30日投资者关系活动记录表	编制日期	2024-07-30

投资者关系活动记录表 2024-005 号

时间	2024年7月30日下午12:00-12:30
地点	天齐锂业成都总部六楼会议室（线上）
参会人员	东吴证券 岳斯瑶 胡锦涛、国泰君安证券 兰洋 浙商证券 王南清、长江证券 王筱茜
接待人员	董事会秘书/副总裁/香港联席公司秘书 张文字、证券事务代表/证券及投关总监 付旭梅、法务总监 万宜、公共关系总监 汪磊、ESG与可持续发展总监 王卫娜
交流记录	<p>1. 问：智利当地时间 2024 年 7 月 26 日，天齐锂业股份有限公司全资子公司天齐智利就智利金融市场委员会（CMF）驳回其于 2024 年 6 月 26 日提起的行政复议一事向智利圣地亚哥上诉法院提起诉讼，要求暂停 CMF 于 2024 年 6 月 18 日作出的决定的效力。公司是出于什么样的考虑提起本次诉讼？</p> <p>答：正如公司在持续的相关公告中披露，自从 SQM 与 CODELCO 自 2023 年 12 月签署谅解备忘录以来，公司持续关注、跟踪并采取相关行动捍卫股东权利，多次要求 SQM 召开股东大会审议相关交易，并于智利当地时间 2024 年 5 月 21 日委托智利律师向 CMF 提交了请求其要求 SQM 就与 CODELCO 达成上述交易一事召集特别股东大会或者采取其他预防或纠正措施。智利当地时间 2024 年 6 月 18 日，CMF 驳回了公司的诉求。公司于 6 月 26 日向 CMF 提出行政复议，要求 CMF 取消该决定。</p> <p>在智利当地时间 2024 年 7 月 15 日，公司收到了 CMF 关于行政复议诉求的回复：不接受天齐智利于 2024 年 6 月 26 日行政复议申请中提出的请求，并将维持前次决定：即《合伙协议》不适宜由 SQM 的特别股东大会作出裁决，该交易由 SQM 的董事会进行分析和决议。</p> <p>公司作为一家 A+H 两地上市公司，天齐锂业应确保在海外的投资主体在重大事项的决策程序上遵循合法、合规的原则，以切实保护投资者（包括</p>

中小投资者) 及全体股东的利益。

根据 SQM 此前公布的相关信息, 按照智利《公司法》及其他相关法律法规的规定, 公司认为 SQM 与 CODELCO 签署的《合伙协议》提交股东大会的审议和批准应该被视为交易进行的前提条件之一, 这样才能确保交易的合法性, 并最大限度地保护全体投资者的投票权以及相关股东权利。

SQM 在未经其股东大会审批授权的情况下与 CODELCO 签署《合伙协议》, 我们目前认为, 其损害了公司全资子公司天齐智利作为 SQM 股东的投票权以及相关股东权利。因此, 公司不认可 CMF 前序的行政决定以及复议决定, 并有权提起诉讼恳请法院裁决、以行使公司的诉权。根据智利相关法律规定, 作为本诉求申请人, 公司可自 CMF 驳回行政复议请求通知之日起 10 个工作日内向智利法院提起诉讼。一直以来, 公司都高度重视全体股东特别是中小股东的权益, 并持续从股东关系维护、保障股东利益等多方面做好相关工作。因此, 从保护公司全体投资者利益角度出发, 公司全资子公司天齐智利要求智利法院根据相关法律规定, 暂停 CMF 于 2024 年 6 月 18 日作出决定的效力, 以防止出现因继续实施 SQM 与 CODELCO 签署的《合伙协议》对天齐智利及 SQM 所有少数股东带来损害。

天齐锂业充分尊重投资所在国家和地区的法律、法规、政策规定等, 本次诉讼是公司作为中国的民营上市公司独立的商业考虑和行为, 不涉及任何国家和政府影响。公司始终从商业和国际投资角度, 秉持希望获取更加公开、透明且充分的信息的立场, 遵从合法、合规的原则, 以切实保护投资者及全体股东的权益。

2. 问: 根据 SQM 的公告, 其与智利铜业 CODELCO 的合伙协议还需满足一系列先决条件才能生效, 目前看来交易是否仍具有不确定性?

答: 根据 SQM 披露的《合伙协议》, 合营公司的成立尚需满足一系列先决条件, 包括但不限于: 1) 取得智利国内外反垄断机构的批准; 2) 完成与土著社区的磋商程序; 3) 公司全资子公司天齐智利于 2024 年 5 月 21 日向 CMF 提出的禁令请求 (即该交易须在 SQM 股东大会上获得三分之二有投票权的股份的批准) 未被接受, 且没有任何有权机构发布命令阻止合伙关系

的生效。

虽然智利当地时间 2024 年 7 月 15 日，公司收到 CMF 关于行政复议诉求的回复：不接受天齐智利于 2024 年 6 月 26 日行政复议申请中提出的请求，将维持前次决定：《合伙协议》不适宜由 SQM 的特别股东大会作出裁决，该交易应由 SQM 的董事会进行分析和决议。但是智利当地时间 2024 年 7 月 26 日，天齐智利就 CMF 驳回其于 2024 年 6 月 26 日提起的行政复议一事向智利圣地亚哥上诉法院提起诉讼，要求暂停 CMF 于 2024 年 7 月 15 日作出的复议决定的效力。

在土著社区方面，我们注意到，根据智利当地媒体《三点钟报》6 月 21 日报道，智利阿塔卡马 Coyo 土著社区认为智铜和 SQM 之间的协议存在“一系列违规和非法行为”，希望将其取消。

此外，我们还注意到，据智利当地媒体《公民报》报道，智利众议院在 7 月 23 日举行的第 55 次特别会议上发起了要求废除该协议的提案投票，并以 41 票赞成、15 票反对和 10 票弃权获得通过。我们从公开信息了解到，虽然该提案的通过并不能直接废除 C-S 协议，但是可能会对未来该协议的推动带来巨大的压力，也可能为智铜和 SQM 的合营公司顺利设立带来不确定性。相信智利的锂业发展会迎来更加公平、公正和公开的环境，带来价值的最大化。

公司会继续跟进诉讼进展，密切关注相关信息，以维护全体股东的合法权益为前提，以公司价值最大化为目的，以中长期可持续发展为指引，结合公司实际情况和股东诉求并综合分析多种因素后来考虑。未来若有相关信息触及公司信息披露义务，公司将严格按照有关法律法规的规定和要求及时履行信息披露义务。

3. 问：既然 SQM 的开采权将于 2030 年到期，公司是基于什么考虑做出的投资决策呢？公司最初投资 SQM 的原因是什么？

答：SQM 是业内老牌的农业化学肥料及锂产品供应商之一，工业和农业用途的硝酸钠和硝酸钾产量均为全球第一，还是全球最大的碘生产商。SQM 也具备成熟的碳酸锂和氢氧化锂生产经验，是全球领先的锂产品供应商之

一。SQM 从事开发的智利阿塔卡马盐湖，含锂浓度高、储量大、开采条件成熟、经营成本低，是全球范围内禀赋十分优越的盐湖资源，也是全球锂产品重要产区。SQM 一直采取持续规范的现金分红政策，2016 年、2017 年现金分红比率达到 100%。SQM 具备稳健可靠的盈利能力，分红情况良好，通过投资 SQM 的股权，公司预期可获取长期、稳定、良好的投资回报。

因此，公司于 2018 年投资 40.66 亿美元购买了 SQM23.77%的股权，成为其第二大股东。

公司在 2018 年进行投资时，也根据不同假设前提进行了收购前的估值对比，并在当时披露了《重大资产购买报告书》；根据当时智利律师的尽调报告和法律规定，SQM 相关方延长和续签其与 Corfo 之间的矿权相关协议不存在重大法律障碍。一般而言，盐湖提锂需要大规模基础设施，在阿塔卡马盐湖目前只有 SQM 和美国雅保拥有提锂基础设施，如果重新开始建设将需要耗费数年的时间。而按照国际商业惯例，全球的矿权租赁到期后，在同等条件下均由原承租方优先续约。此外，了解到，智利生产促进局 Corfo 对于外资企业美国雅保也续约至 2043 年。

因此公司基于长期看好新能源行业的发展前景，SQM 优质的资源禀赋，稳定的盈利分红能力，以及天齐的技术优势和 SQM 的资源优势有效协同之目的等多方面的商业决策考虑，于 2018 年购买了 SQM 23.77%的股权。这对中智双方在新能源领域的发展，甚至是对全球新能源产业都是有贡献和具有重要意义的。

4. 问：公司投资 SQM 这么多年来，在智利当地做了什么，取得了什么效果呢？

答：在 SQM 投资的 5 年多以来，除投资分红外，天齐一直在智利进行相关的 ESG 实践活动，受到了社会各界的广泛好评，例如：

2022 年，天齐锂业在智利圣地亚哥举办“WE SHARE”主题 ESG 鸡尾酒会，并用沙画这一低碳的拍摄手法、围绕联合国可持续发展目标制作了同名 ESG 主题电影，并在英国荣获全球可持续发展电影奖，向世界展示中国企业的气候雄心做出了积极贡献。

同年，天齐锂业与智利当地大学、中国五矿商会共同发起成立“中拉可持续发展知识网络”。近年来，网络为促进中拉可持续发展研究与互动、支持中国企业投资拉美提供参考。

2023 年，天齐锂业联动智利知名社会组织“未来议会”、中华国际科学交流基金会共同发起了“锂想生中智游学项目”，邀请 20 名优秀智利硕士研究生、博士研究生来到中国四川大学开展了为期一个月的游学活动，进行新能源和中国历史文化相关的课程学习、文博参观和产业走访，同时也让智利同学沉浸式感受了安全、开放、传统文化与现代科技交融的真实中国，增进了两国人民的文化交流，为中智民间互信互鉴做出积极贡献，也培养了新能源和可持续发展复合型人才。

同年，中国（四川）-智利经贸投资合作论坛在天齐锂业兴隆湖总部大楼锂想厅隆重举行。会上，天齐锂业同智利大学、智利天主教大学、智利安托法加斯塔大学签署战略合作协议，期待未来在研发创新及可持续发展领域开展积极合作。

在智利，我们积极践行负责任投资。

5. 问：后续公司在 SQM 及智利方面有何相关计划和打算？

答：天齐锂业作为以锂为核心的新能源材料企业，秉承“负责任投资”理念，顺应全球能源变革深入演进的趋势，积极助推清洁、低碳、高效的新能源以应对全球气候变化，携手有关东道国和企业，构建合作共赢新伙伴、打造人类命运共同体。

公司的海外 ESG、可持续发展和高质量发展工作将以国际通行的可持续发展准则为纲领，倡议与各东道国开启产业升级、人才培育、社区共荣等多方面深层次合作。我们希望能够做当地可持续发展与绿色转型的赋能者，让东道国实现自然资源可持续利用、社会持续发展的同时，能够在人力资本培育等方面，获得足够的资源支持，同时惠及本地社区。

天齐锂业投资始终坚持长期主义价值观，脚踏实地、做实做深，结合东道国的利益诉求与公司发展方向，带动新能源产业链更广泛的资本投入，充分发挥天齐的技术创新优势，提高锂资源的产品附加值，协助产业规模化建

	<p>设，助力东道国完成绿色产业发展与转型。</p> <p>有鉴于此，公司希望能够通过本次向智利法院提起行政诉讼，合法合理行使股东权利，完全从商业角度独立考虑，也是为天齐锂业和智利 SQM 的国际可持续发展做出最大的努力。</p>
提供的资料	无